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KATA PENGANTAR 

 

Bahan Ajar Praktik Komputer Akuntansi Menggunakan Accurate 5 merupakan 

materi lanjutan dari Buku Ajar Pengantar Akuntansi dua dan Buku Ajar Praktikum 

Akuntansi Manual yang sudah diajarkan pada semester sebelumnya. Accurate 

Accounting Software merupakan aplikasi akunting yang digunakan sebagian besar 

perusahaan di Indonesia, 70 Perguruan Tinggi dan 160 Sekolah Menengah yang 

menerapkan pratikum berbasis komputer. Dikembangkan oleh CPSSoft Internatioanl 

yang berdiri sejak tahun 1998 berdomisili di Indonesia yang sekarang bernama PT 

Ultima Tekno Solusindo. 

Praktik Komputer Akuntansi merupakan salah satu mata kuliah yang diberikan 

pada Program Studi Akuntansi jenjang D3 Politeknik LPP Yogyakarta, menekankan 

pada pembahasan create data base perusahaan, daftar pelanggan, daftar pemasok, 

daftar barang, saldo awal persediaan barang, membuat daftar aset, aset tetap kena 

pajak, akun penting dalam laporan keuangan, input jurnal bukti kas masuk maupun 

keluar, order penjualan, order pembelian, voucher, faktur, dan penyajian dalam 

laporan keuangan.  

Bahan ajar ini bertujuan membeklai dan mengantarkan para mahasiswa untuk 

menginstaal software Accurate, mengoperasikan software, mengentri bukti transaksi, 

menyajikan dan mencetak laporan keuangan serta laporan lainnya. 

Semoga bermanfaat bagi pembaca. 

 

Yogyakarta, 19 September 2023 

 

 

Suwandhi, SE., M.Si., CAAT. 
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BAGIAN I. 

MATERI PRAKTIKUM 
 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mempelajari bab ini, mahasiswa diharapkan mampu untuk: 

1. Menginstall software Accurate. 

2. Mengcreate data base perusahaan baru. 

3. Mengentri bukti transaksi 

4. Menyajikan rekapitulasi jurnal, buku besar, neraca saldo, jurnal penyesuaian, 

neraca saldo setelah penyesuaian, menyajikan laporan keuangan dan laporan 

lainnya. 

5. Menjelaskan kaitan akun pelaporan pada Laba/rugi, Perubahan Ekuitas, Arus Kas 

dan Neraca dalam laporan keuangan. 

 

B. Materi Pembelajaran 

Identitas Perusahaan Dan Usaha Pokok *) 

Nama Perusahaan : PT AKASIA MALANG 

Alamat : Jl. Raya Purwomartani No. 15 

Kalasan, Sleman  

Tgl Mulai (Tutup Buku) : 31/12/2022 

Mata Uang : IDR 

 

PT AKASIA Malang adalah badan usaha yang bergerak dalam bidang 
perdagangan yang didir ikan pada tanggal  4 Januari 2014 di  Malang. 
Informasi  Umum PT AKASIA dibagi menjadi beberapa bagian seperti berikut: 

 

1. Bidang Usaha 

Usaha pokok PT AKASIA adalah perdagangan umum. Lokasi usaha dari PT 
AKASIA adalah di Jl. Borobudur No 21 E malang Jawa Timur (65125) 

    

2. Bidang Usaha Pemasaran dan Customer  

Penjualan dilakukan secara kredit ataupun tunai. Untuk kredit dengan syarat 
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2/10, 

n/30 dan untuk memasarkan barang-barang dagangan, disamping menjual 
langsung 

kepada konsumen juga melewati beberapa agen yang juga dianggap sebagai 
customer. 

Adapun customer yang menjadi rekanan PT AKASIA sebagai berikut: 

 
a. Toko Jaya Makmur 

Code : CO1 
Name : Toko Jaya Makmur 
Address1 : Jl. Merpati 21 
City : Malang 
State : Jawa Timur 
Contact : Ny Murtianingsih 
Telephone : 546234 
Saldo Awal : Rp 14.000.000,00 

 

d. UD Barukah 
Code : CO4 
Name : UD Barokah 
Address1 : Jl. Mayj Sungkono 
City : Jombang 
State : Jawa Timur 
Contact : Ny Justita Dura 
Telephone : 887569 
Saldo Awal : Rp 24.500.000 

  
b. Toko Mutiara 

Code :CO2 
Name : Toko Mutiara 
Address1 : Jl. Kamboja 45 
City : Pamekasan 
State : Jawa Timur 
Contact — : Tn Diki Hidayat 
Telephone : 456234 
Saldo Awal : Rp 35.150.000,00 

 

e. UD. Pelangi 
Code :COS 
Name : UD. Pelangi 
Address 1 : Jl. Pang Sudirman 
City : Ponorogo 
State : Jawa Timur 
Contact — : Nn. Wiwit Setyo W 
Telephone : (031) 8876012 
Saldo Awal : Rp 16.500.000 

*) Syaiful Bahri, S.E., M.SA, Akt, Praktikum Akuntansi Entitas 

Jasa dan Entitas Dagang Berdasarkan SAK ETAP, Mitra 
Wacana Media, 2018 

 

  
c. CV. Anugerah 

Code :CO3 
Name : CV. Anugerah 
Address1l : Jl. Trunojoyo 
City : Situbondo 
State : Jawa Timur 
Contact — : Tn. Bukhori 
Telephone :497856 
Saldo Awal : Rp 21.500.000,00 
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3. Pembelian  

Untuk memperoleh barang-barang dagangan, disamping langsung kepada 
produsen juga melewati beberapa suplier (vendor), antara lain: 

 
a.  PT Berkelana    
  

Code : VO1      
Name : PT Berkelana    
Address1l : Jl. Merdeka Barat 22  
  
City : Malang    
  
State : Jawa Timur     
Contact : Tn. Noval Hubaidi 
Telephone : 567880 
Saldo Awal : Rp 45.000.000 

d. PT Kereta Kencono 
Code : VO4 
Name 1 PT Kereta Kencono 
Address1 : Jl. Mesigit 32 
City : Pasuruan 
State : Jawa Timur 
Contact : Tn Dika Rahmat 
Telephone : 458201 
Saldo Awal : Rp 15.650.000 

  
b.  PT Karya Abadi    

Code : VO2      
Name : PT Berkelana    
Address1l : Jl. Mandilaras 72 
  
City : Banyuwangi   
  
State : Jawa Timur     
Contact : Ny. Dinasti 
Telephone : 458201 
Saldo Awal : Rp 30.000.000,00 

e. PT Cempaka 
Code : VO5 
Name : PT Cempaka 
Address 1 : JL Melati 45 
City : Nganjuk 
State : Jawa Timur 
Contact — : Ny. Fadilla Cahya 
Telephone : 567859 
Saldo Awal : Rp 32.000.000 

  
c.  PT Euwing 

Code :VO3 
Name : PT Euwing 
Addressi : Jl. KH Mansur 19 
City : Surabaya 
State : Jawa Timur 
Contact : Nn. Mega Norman 
Telephone : 346587 
Saldo Awal : Rp 48.750.000 
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4. Produk  

Produk yang diperdagangkan PT AKASIA adalah barang-barang perabotan 
rumah tangga. seperti kursi, lemari, aieja, dan lain-lain. Untuk lebih kelasnya 
dapat dilihat di bawah ini. 

Data Perasdiaan 
Per, 31 Desember 2022 

Kode Kelangan Jumlah 
Satuan 

Harga Satuan 
(Rp) 

Hasga Total 
(Rp) 

PO1 Kaca Rias 15 750.000,00 11.250.000,00 

PO2 Kursi Kantor 14 1.400.000,00 19.600.000,00 

PO3 Kursi Putar 13 275.000,00 3.575.000,00 

PO4 Kursi Tamu 19 1.750.000,00 33.250.000,00 

PO5 Lemari File 15 1.500.000,00 22.500.000,00 

PO6 Lemari Kantor 14 1.750.000,00 24.500.000,00 

PO7 Lemari Baju 15 2.500.000,00 37.500.000,00 

PO8 Meja Komputer 15 450.000,00 6.750.000,00 

PO9 Meja Setrika 15 150.000,00 2.250.000,00 

PO10 Meja Tamu 14 700.000,00 9.800.000,00 

PO11 Meja TV 15 750.000,00 11.250.000,00 

PO12 Rak Buku 12 475.000,00 5.700.000,00 

PO13 Rak Sepatu 17 750.000,00 12.750.000,00 

PO14 Sofa 17 3.700.000,00 62.900.000,00 

PO15 Spring Bad 20 2.500.000,00 50.000.000,00 

PO16 Kasur Busa 25 500.000,00 12.500.000,00 

 Jumlah Persediaan 255  326.075.000,00 

 

5. Struktur Ekuitas Dan Susunan Pengurus 

Modal dasar perseroan berjumlah Rp3.500.000.000, terbagi atas 1000 
lembar saham dengan nilai nominal sebesar Rp350000 per lembar. Modal 
tersebut telah disetor penuh dengan uang tunai oleh pendirinya, yaitu: 

Nama Pemegang Saham Lembar 
Saham 

Jumlah (Rp) 

Cabyanisgryas 4.000 1.400.000.000,00 

Zainul Pratama 2.250 787.500.000,00 

Jasa Babrasari 3.750 1.312.500.000,00 

Jumlah 10.000  
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Berdasarkan akte pendirian, pengurus perseroan ditetapkan sebagai berikut: 

Direktur Utama  : Cahyaningtyas 

Direktur  : Justita Ratnasari 

Komisaris  : Zainul Pratama 

 

 

6. Laporan Keuangan 

 
PT AKASIA 
NERACA 

Per, 31 Desember 2016 
 

No. Akun Keterangan Saldo (Rp) 

1111 Kas  92.350.100 

1112 Kas Kecil  5.020.000 

1121 Surat Berharga Obligasi  16.500.000 

1131 Piutang Dagang 227.550.000  

1132 Cadangan Kerugian Piutang (4.551.000)  

1133 Piutang Pegawai  21.250.250 

1134 Piutang Pendapatan  15.650.500 

1141 Persediaan Barang Dagangan  326.075.000 

1151 Perlengkapan Kantor  85.250.000 

1211 Investasi Saham  25.000.000 

1311 Tanah  2.350.000.000 

1312 Bangunan 3.775.000.000  

1321 Akumulasi Penyusutan 

Bangunan 

(566.250.000)  

1331 Kendaraan 2.250.500.000  

1332 Akumulasi Penyusutan 

Kendaraan 

(675.150.000)  

1314 Peralatan Kantor 356.500.000  

1323 Akumulasi Penyusutan Kantor (106.950.000)  

1511 Biaya Pendirian yang 

Ditangguhkan 

 23.675.000 

 Total Aset  8.217.399.750 
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No. Akun Keterangan Saldo (Rp) 

 Kewajiban  92.350.100 

 Kewajiban Jangka Pendek  5.020.000 

2111 Utang Dagang  16.500.000 

2112 Utang PPh ps 21 227.550.000  

2113 Utang PPh ps 23 (4.551.000)  

2114 PPN Keluaran (4.551.000)  

2117 Utang Beban  21.250.250 

2118 Utang Lain-lain  15.650.500 

 Jumlah Utang Jangka Pendek:  631.580.600 

 Kewajiban Jangka Panjang   

 Utang Bank  2.137.500.000 

 Jumlah Utang   

 Ekuitas   

 Modal saham 3.650.000.000  

 Saldo Laba 1.798.319.150  

 Jumlah Ekuitas  5.448.319.150 

 Total Kewajiban dan Ekuitas  8.217.399.750 

 

KEBIJAKAN AKUNTANSI 

Dalam pelaksanaan sistem akuntansi, direksi menetapkan kebijakan akuntansi 
sebagai 

berikut: 

 

1. KAS 

a. Kas/ Bank 

Merupakan uang tunai atau secara kas yang ada diperusahaan dan belum 
disetor ke bank  

serta dana likuid di bank yang dapat digunakan sebagai alat transaksi sewaktu-
waktu. 

 

b. Kas Kecil 

Kas kecil dibentuk untuk pembayaran pengeluaran yang jumlahnya relative 
kecil, sehingga  

perseroan menyediakan dana kas kecil sebesar Rp5.000.000,00 dengan batas 
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pengeluaran  

maksimal atau transaksi Rp450.000,00. Pengelolaan kas kecil menggunakan 
metode  

saldo tetap (imprest fund). 

 

2. PIUTANG 

Tagihan yang timbul dari penjualan barang dagangan secara kredit. 

a.  Piutang Usaha 

Perseroan membentuk cadangan kerugian piutang sebesar 2% dari jumlah 

piutang usaha dipergunakan untuk membentuk taksiran kerugian yang mungkin 
timbul  

karersa tak tertagihnya sebagian saldo piutang usaha. 

b.  Piutang di Luar Usaha 

Pendapatan Bunga dicatat dengan metode Neraca dengan diakui sebagai 
Piutang Pendapatan 

 

3. PERSEDIAAN 

Semua persediaan dinilai dengan harga perolehannya. Metode 
pencatatan persediaan menggunakan metode fisik dan harga pakok 
persediaan dihitung dengan menggunakan metode rata-rata tertimbang. 

 

4. ASET TETAP DAN PENYUSUTAN ASET TETAP 

Aset tetap dinyatakan dengan harga perolehan dikurangi akumulasi 
penyusutan. Aset yang dibeli di bawah tanggal 15 diakui pada bulan 
tersebut, sedangkan yang dibeli di atas tanggal 15, pengakuan dan beban 
penyusutan diakui bulan berikutnya. Penyusutan aset tetap dilakukan 
dengan metode garis lurus berdasarkan umur manfaatnya sebagai berikut. 

 

Jenis Aset Tetap       Umur 

Bangunan        20 Tahun 

Kendaraan        10 Tahun 

Peralatan        10 Tahun 

 

5. BIAYA PENDIRIAN YANG DITANGGUHKAN DAN AMORTISASI 

Biaya pendirian yang ditangguhkan diamortisasikan sebesar Rp1.193,790,00 
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pertahun dan dibebankan pada Beban Administrasi dan Umum Lain-lain. 

 

6. UTANG INVESTASI BANK 

Entitas mendapat kredit investasi dari bank tertanggal 1 September 2016, 
dengan 

ketentuan sebagai berikut: 

Plafond kredit  : Rp2.250.000.000,00 

Bentuk kredit  : Kredit investasi Co, maximum 

Tingkat bunga  : 10% pertahun saldo memurun (sisa kredit) 

Jangka waktu  : 60 bulan 

Cicilan angsuran : Rp37.500.000,00 setiap bulan. 

 

 

7.  PENGAKUAN PENGHASILAN 
 

Perseroan telah tercatat sebagai wajib pajak di Kantor Pelayanan Pajak Malang 

dengan Nomor  

Pokok Wajib Pajak (NPWP) 1.387.641.2.43. Perseroan juga telah dikukuhkan 

sebagai Pengusaha  

Kena Pajak (PKP) pada tanggal 2 Januari 2014 dengan No. Pengukuhan PKP No. 

623.12345.67.89. Perseroan telah menghitung dan menyetorkaan sendiri 

kewajiban perpajakannya meliputi Pajak Penghasilan (PPh) Pasal 25, Pasal 21 dan 

Pajak Pertambahan Nilai. Langganan perseroan semua  

telah memiliki NPWP dan dikukuhkan sebagai Pengusaha Kena Pajak. 

8. JURNAL PENYESUAIAN DAN LAPORAN KEUANGAN 

Jurnal penyesuaian dibuat setiap akhir tahun, dan selanjutnya disusun Laporan 

laba rugi, Laporan Perubahan Ekuitas, dan Neraca. 

 

SUSUNAN KODE AKUN (KODE REKENING) 

1. Dasar Klasifikasi Akun 

Rekening diklasifikasikan atas dasar susunan dari pengelompokan informasi 

yang disajikan dalam Neraca dan Laporan Laba Rugi. Rekening dibagi menjadi 
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7 kelompok dan beberapa kelompok dibagi menjadi beberapa golongan. 

Beberapa golongan lebih lanjut dibagi menjadi sub-sub golongan dan jenis-

jenis rekening, Pengelompokan Rekening Buku Besar sebagai berikut: 

Kelompok Aset, Kewajiban, Ekuitas, Pendapatan,Beban, Kelompok Pendapatan 

dan Beban di Luar Usaha, dan Pajak Penghasilan. 

 
Beberapa kelompok rekening dibagi lebih lanjut menjadi golongan-
golongan rekening- 
rekening sebagai berikut: 
 

a. Kelompok Aset  

1) Aset Lancar 

2) Aset Tetap Berwujud 

3) Aset Tidak Berwujud 

4) Biaya Yang Ditangguhkan 

 

b. Kelompok Kewajiban 

1) Utang Jangka Pendek 

2) Utang Jangka Panjang 

d  Kebampok Pendapatan 

1) Hasil Penjualan 

2) Pengurangan Hasil Penjualan 

 

e. Kelompok beban 

I) Beban Pokok Penjualan 

1) Beban Administrasi dan Umum 

3) Beban Persasaran 

 

c. Kelompok Ekuitas 

1) Modal Saham 

2) Saldo Laba 

 

 

f.  Kelompok Pendapatan dan Beban di 

luar usaha dan lain-lain 

1) Pendapatan dan Laba di Luar Usaha 

2) Beban dan Rugi di Luar Usaha 

3) Laba Rugi 

 
  

2. Susunan dan Kode Akun 

 
a. Aset 

1.1  Aset Lancar 
1.1 1 Kas 

1.1.1.1 Kas di Bank 
1.1.1.1 Kas Kecil 

1.12 Surat Berharga 
 1.1.2.1 Surat Berharga - Obligasi 
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1.13 Piutang 
1.1.3.1 Piutang Dagang 

 1.1.3.2 Cadangan Kerugian Piutang 
 1.1.3.3 Piutang Pegawal 
 1.1.3.4 Piutang Pendapatan 

1.14 Persediaan 
1.1.4.1 Persediaan Barang Dagangan 

1.15 Perlengkapan 
1.1.5.1 Perlengkapan Kantor 

1.16 Uang Muka 
1.1.6.1 Asuransi Dibayar Dinvaka 
1.1.6.2 Iklan Dibayar Dimuka 
1.1.6.3 Pajak Pertambahan Nilai (PPN) Masukan 

1.2 Investasi Jangka Panjang 
1.2.1.1 Investasi Saham 

1.3 Aset Tetap berwujud 
1.3.1 Harga Pokok Aset Tetap 

1.3.1.1 Tanah 
1.3.1.2 Banganan 
1.3.1.3 Kendaraan 
1.3.1.4 Peralatan Kantor 

1.3.2 Akumulasi Penyusutan Aset Tetap 
1.3.2.1 Akumulasi Penyusutan Bangunan 
1.3.2.2 Akumulasi Penyusutan Kendaraan 
1.3.23 Akumulasi Penyusutan Peralatan Kantor 

1.4 Aset Tidak Berwujud 
1.4.1  Hak Parent 

1.5 Biaya Yang Ditanggahkan 
1.S.L1 Biaya Pendirian Yang Ditangguhkan 

 
b. Kewajiban 

21 Kewajiban Jangka Pendek 
2.1.1.1 Utang Dagang 
2.1.1.2 Utang Pajak Penghasilan Pasal 21 dan 23 
2.1.1.3 Pajak Pertambahan Nilai (PPN) Keluaran 
2.1.1.4 Utang Beban 
2.1.1.5 Utang Lain-lain 
2.1.1.6 Utang Dividen 

2.2 Kewajiban jangka Panjang 
2.2.1.1 Utang Bank 
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c. Ekuitas 
3.1.1.I Modal Saham 
3.1.1.2 Dividen 
3.1.1.3 Saldo Laba 

 
d. Pendapatan 

4.1.1.1 Penjualan 
4.1.1.2 Potongan Penjualan 
4.1.1.3 Retur Penjualan 

 
e. Beban Usaha 

5.1.1 Beban Pokok Penjualan Barang Dagangan 
5.1.1.1 Beban Pokok Penjualan 
5.1.1.2 Pembelian 
5.1.1.3 Biaya Angkut Pembelian 
 
5.1.1.4 Potongan Pembelian 
5.1.1.5 Retur Pembelian 

 
5.2.1 Beban Administrasi dan Umum 

5.2.1.1 Beban Gaji dan Upah 
5.1.1.2 Beban Lembur 
5.2.1.3 Beban Pengobatan 
5.2.1.4 Beban Asuransi 
5.2.1.5 Beban Perlengkapan 
5.2.1.6 Beban Penyusutan Bangunan 
5.2.1.7 Beban Penyusutan Kendaraan 
5.2.1.8 Beban Penyusutan Peralatan Kantar 
5.1.1.9 Beban Pemeliharaan Kendarsan 
5.2.2.0 Beban Listrik 
5.2.2.1 Beban Air 
5.2.2.2 Beban Telepon 
5.2.2.3 Beban Langganan Surat Kabar 
5.2.2.4 Beban Perjalanan Dinas 
5.2.2.5 Beban Rapat dan Pertemuan 
5.2.2.6 Beban Bunga 
5.2.2.7 Beban Penghapusan Prutang 
5.1.1.8 Beban Administrasi dan Umum Lain 
 

5.3.1 Beban Pemasaran 
5.3.1.1 Beban Gaji dan Upah 
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5.3.1.2 Beban Lembur 
5.3.1.3 Beban Iklan 
5.3.1.4 Beban Pemasaran Lain-lain 
 

f. Pendapatan dan Beban Di Luar Usaha 
6.1.1 Pendapatan Diluar Usaha 

6.1.1.1 Pendapatan Diluar Usaha 
6.1.1.2  Labu Penjualan Aset Tetap 
6.1.1.3 Laba Penjualan Surat Berharga 

6.2.1 Beban Di Luar Usaha 
6.2.1.1 Rugi Penjualan Aset Tetap 
6.2.1.2.Rugi Penjualan Surat Berharga 

63.1 Laba Ragi 
6.3.1.1 Laba Rugi 
 
 

BUKTI TRANSAKSI 
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C. Instruksi Penugasan 

Jurnal untuk PT Akasia Malang, terdapat 5 bukti transaksi sebagai berikut: 

1. Jurnal pengeluaran kas; bukti transaksi yang berhubungan dengan 

pengeluaran kas. 

2. Jurnal penerimaan kas; bukti transaksi yang berhubungan dengan 

penerimaan kas. 

3. Jurnal penjualan; bukti transaksi yang berhubungan dengan 

penjualan yang dilakukan secara kredit. 

4. Jurnal pembelian; bukti transaksi yang berhubungan dengan 

pembelian yang dilakukan secara kredit. 

5. Jurnal memorial; bukti transaksi yang tidak berhubungan dengan kas, 

penerimaan kas, pembelian, dan penjualan seperti transaksi return 

pembelian, retur penjualan, dan penyesuaian. 
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BAGIAN II. 
PETUNJUK PENYELESAIAN 

 

 

Modul Accurate 

Modul yang sudah dijadikan dalam satu paket, yang mana setiap modul terdiri dari 
beberapa kegiatan transaksi yang menghasilkan laporan terpadu, modul tersebut terdiri 
atas: 

• Buku Besar (General Ledger) 

• Kas dan Bank (Cash & Bank) 

• Persediaan (Inventory) 

• Penjualan (Sales) 

• Pembelian (Purchases) 

• Aset Tetap (Fixed Assets) 

• Proyek (Project) 

• Pabrikasi (Manufakture) 

Untuk latihan dapat menggunakan versi trial (uji coba). Terdapat pada 
www.penerbitsalemba.com. Atau https://cpssoft.com/download-accurate/accurate-5-
downloadaccuratebusinesscenter.com/download-installer-accurate/ 

 

Varian Accurate Accounting Software 

1 .Software Accurate Standard Edition 

Cocok untuk perusahaan yang bergerak dalam bidang usaha dagang, jasa dan 
distributor sederhana. Fitur mencakup Multi Currency, Warehouse, User 
hingga eksport ke E-Faktur dan online pajak.com dan E-SPT. Anda juga dapat 
mencetak bukti potong pph23 secara instan  

 

2. Software Accurate Deluxe Edition 
Software ACCURATE Deluxe kini dilengkapi dengan fitur Project Management yang 
komprehensif untuk pengguna ACCURATE yang bergerak dibidang kontraktor atau 
konstruksi. 

 

3. Software Accurate Enterprise Edition 

Dibandingkan dengan Accurate Enterprise versi sebelumnya, ACCURATE Enterprise 
terbaru mengalami 
penambahan fitur fitur  baru dan beberapa penyempurnaan. Sama seperti versi 
sebelumnya, untuk versi Enterprise ini 
diberikan 5 (lima) lisensi pada paket penjualannya. Ideal untuk industri skala besar dan 
manufakturing seperti pabrik. 

http://www.penerbitsalemba.com/
https://pajak.go.id/id/aplikasi-pajak/e-spt-masa-pph-pasal-21-26-versi-2400
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A. Instalasi dan Video Tutorial 

1. Salin installer Accurate ke hardisk laptop (ver Trial). 

2. Klik double installer atau Setup-x64 

3. Destination Folder, klik Next  

4. Pilih opsi “I accep ….” Klik Next 

5. Setup Type pilih Client&Server, klik Next 

6. Klik Next, hingga proses instalasi selesai 

 

Tutorial, pada Folder file_video_Accurate 5.zip. 

Ekstrak file yang diunduh menggunakan winzip, sbb: 

1. Klik kanan mouse pada file_video_Accurate 5.zip 

2. Klik Extract All 

3. Pilih folder tujuan di laptop 

4. Klik Extract 

5. Tunggu sampai selesai Extract 

 

Membuat Folder Latihan 

1. Open Windows Explorer 

2. Pilih My Computer 

3. Pilih D: 

4. Klik kanan mouse pada direktori D:\ 

5. Pilih New 

6. Ganti New Folder menjadi NAMAMHS (nama Anda) 

 

Folder tersebut nantinya akan digunakan untuk menampung data Accurate selama 
latihan berlangsung. Untuk bahan praktikum mahasiswa, pemberian nama folder 
tersebut sebaiknya diisikan dengan nama masing-masing mahasiswa agar terhindar 
darai penggunaan nama mhs yang lain. 

 

B. Membuat Database Perusahaan 

 

1. Buka Program ACCURATE 
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2. Klik Create New Company (Membuat Database Baru) 

 

 

 
Entry Informasi Perusahaan 

• Klik Setup 

• Pilih Company Info 

• Klik General 

• Klik Accounting Period 

• Klik Tax 

• Branch Id, diisi Kantor Cabang bila ada. 
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3. Isikan nama database dan tentukan lokasi penyimpanan dengan klik tanda titik tiga 

 

 
 

 

 

 

 
 

5. Pilih Folder dan nama filenya 

 

 

Pilih folder tempat penyimpanan data 

4. Klik Create , lalu klik OK dan tunggu sampai proses database selesai 
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6. Masukan User ID dan Password (User ID:SUPERVISOR; Password: SUPERVISOR 

 

 
 

• Saat masuk ke database yang baru dibuat,menu Quick Setup (Persiapan Singkat) 
akan otomatis terbuka 

• Pilih pilihan bahasa yang akan digunakan, Inggris/Indonesia kemudian klik Next 
(lanjut). 
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• Tipe persiapan apa yang diinginkan? 

 

 
 

• Konfirmasi: ACCURATE akan membuatkan kode akun perkiraan yang dipakai 
perusahaan secara umum seperti, mata uang, barang, pelanggan, pemasuk, daftar 
akun, dll. Apakah anda ingin melanjutkan? 

 

 
 

 

7. Masuk ke tab Currency & Company Info (Mata Uang & Info Perusahaan) 

a. Isikan mata uang Rupiah sebagai default mata uang dengan nilai tukar 1.  

b. Klik Next 

c. Masukkan informasi data perusahaan, seperti nama dan alamat perusahaan 

d. Klik Next 
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6. Masuk ke tab Cash/Bank information (Informasi Kas/Bank) 

a. Isikan saldo awal kas dan ubah Balance Datae (tanggal Saldo) menjadi 
31/12/2016 

b. Isikan saldo awal Bank dan ubah Balance Date (Tanggal Saldo) menjadi 
31/12/2016 
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7. Masuk ke tab Customer & Vendor (Pelanggan & Pemasok) 

a. Pada bagian Customer, tekan Enter hingga muncul baris baru, kemudian isi 
nama customer (Pelanggan). Untuk saldo awal klik tombol Opening Balance 
(Saldo Awal) di sebelah kanan. Kemudian isikan Nomor Invoice, tanggal invoice 
beseta saldo awal. Klik Next. 

b. Pada bagian Vendor (Pemasok) juga lakukan hal yang sama dengan penginputan 
saldo awal Customer (Pelanggan). Klik Next. 

 

 
 

 

 

8. Masuk ke tab Items & Services (Persediaan & Jasa) 

Masuk ke tab Inventory Method 

• Pilih salah satu metode yang digunakan. Klik Next (Lanjut). 

• Metode ini tidak dapat diganti setelah Anda mulai melakukan transaksi. 
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9. Setelah selesai input master data ke dalam Accurate. 
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10. Input Terms (Syarat Pembayaran) 

 

• Kilik List (Daftar) 

• Klik Others (Daftar lain) 

• Pilih Term (syarat pembayaran) 

• Klik New (Baru) 

 

 
 

 

11. Input Tax (Pajak) 

• Kilik List (Daftar) 

• Klik Others (Daftar lain) 

• Pilih Taxes (Kode Pajak)) 

• Klik New (Baru) 

• Masukkan Nama 

• % Nilai, Kode, Keterangan 

• VAT OUT (Akun pajak penjualan) 

• VAT IN (Akun pajak pembelian 
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12. Setting Customer dan Vendor agar terkenan PPN 

• Klik List atau Daftar 

• Klik Customer 

• Pilih salah satu customer, klik 2x  

• Pilih tab Sales 

• Masukkan PPN pada Tax 1 

• Klik OK 

• Klik Vendor 

• Pilih salah satu customer, klik 2x  

• Pilih tab Term, dll 

• Masukkan PPN pada Tax 1 

• Klik OK 

• Lakukan untuk seluruh Vendor 

 

13. Input Aset Tetap 

• Fiscal Fixed Asset Type 

• Klik List atau Daftar 

• Klik Fixed Asset 

• Pilih Fixed Asset Type 

• Pilih tab New 

• Masukkan Fiscal Fixed Asset Type 

• Klik metode penyusutan 

• Input umur ekonomis Aset 

• Klik OK 

 

 

 

 
 

 

 

 

a. Fiscal Fixed Asset Type 
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b. Fixed Asset Type 

 

 
 

c. Rincian Aktiva Tetap 

 

Rincian Aset Tetap 

• New Fixed Asset 

• Inputkan informasi terkait aset. Misal kode dan kuantanya 

• Klik tab General 

• Inputkan sesuai aktiva yg bersangkutan 

• Pilih tab Expense 

• Masukkan OPENING BALANCE EQUITY dengan nominal aset tersebut 

• Klik OK 

 

 
 

 

14. Proses Period End (Akhir Bulan) 

 

• Klik Activities; Kilik Periodik ; Period End 
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15. Memastikan master data terlampir dengan baik. 

• Klik ActivitiTrial Balance (Classic) per 31 Desember 2020 

• Klik Index Report 

• Klik General Ledger 
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16. Input Terms (Syarat Pembayaran) 

Klik List (Daftar) > Others (Daftar lain) > Pilih Term (Syarat Pembayaran) dan Klik New 
(Baru) 

 

 
 

 

11. Input Tax (Pajak) 

Kilik List (Daftar) > Klik Others (Daftar lain) > Pilih Taxes (Kode Pajak) > Klik New (Baru) 
> Masukkan Nama > % Nilai, Kode, Keterangan > VAT OUT (Akun pajak penjualan) > 
VAT IN (Akun pajak pembelian). 
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12. Setting Customers dan Vendors Obyek PPN 

a. Klik List atau Daftar > Klik Customers > Pilih salah satu customer, klik 2x > Pilih tab 
Sales > Masukkan PPN pada Tax 1 > Klik OK (Lakukan Untuk seluruh pelanggan). 

 

 
 

 

b. Klik Vendors > Pilih salah satu Vendors, klik 2x > Pilih tab Term, dll > Masukkan PPN 
pada Tax 1 > Klik OK. 
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13. Input Aset Tetap 

a. Fiscal Fixed Asset Type > Klik List > Klik Fixed Assets > Pilih Fiscal Fixed Asset Type 
> Pilih tab New > Masukkan Fiscal Fixed Asset Type > Klik metode penyusutan > 
Input umur ekonomis Aset > Klik OK. 

 

 
 

 

b. Fixed Asset Type 
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c. Rincian Fixed Asset > New Fixed Asset >  

Inputkan informasi terkait asset. Misal kode dan kuantanya > Klik tab General > 
Inputkan sesuai asset yg bersangkutan > Pilih tab Expense > Masukkan OPENING 
BALANCE EQUITY dengan nominal asset tersebut > Klik OK (Save & Close). 
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14. Memasukkan saldo awal  

Buka menu pilih list > CoA (Daftar Akun) > Pilih baru (New) untuk 
membuat/menambahkan akun baru >Klik OK > Lakukan untuk semua akun- akun 
yang di butuhkan hingga semua akun sudah di masukkan saldo awalnya. 

 

 
 

 

 

15. Melakukan Periode End {Akhir Bulan}, dari menu Activites [Aktivitas] – Periodic 
[Periodik] – Period End [Proses Akhir Bulan] 
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16. Selanjutnya, untuk mengecek kesamaan opening balance maka dapat dilihat pada 
Balance Sheet. Reports > Index to Reports > Financial Statements > Balance Sheet 
(Standard) 

 

 
 

 

A. Input Transaksi  

 

1. Transaksi tanggal 1 Desember 2017. Pembayaran Angsuran Pokok beserta Bunga 
(Activities > Cash&Bank > Other Payment) 
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2. Transaksi tgl 1 Desember 2017. Penjualan 1.000 Lembar investasi surat obligasi PT. 
Bersinar, Bunga 1/5 & 1/11 (Activities > Cash&Bank > Deposit) 

 

 
 

3. Tanggal 2 Desember 2017. Pembelian barang dagangan dari PT. Euwing (Activities > 
Purchase > Purchase Invoice) 
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4. Transaksi Tgl 3 Desember, dijual kepada UD Barokah (Activities > Sales > Sales Order 

 

 
 

 

5. Transaksi Tgl 4 Desember, Pesanan Pembelian kepada PT. Cempaka (Activities > 
Purchase > Purchase Order) 
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6. Transaksi Tgl 5 Desember, Pesanan Pembelian kepada PT. Cempaka (Activities > Sales 
> Sales Invoice) 

 
 

7. Tanggal 5 Desember 2017. Pembelian barang dagangan dari PT. Cempaka [Activities] > 
[Purchase] > [Purchase Invoice] 
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Lanjutkan dengan cara yang sama untuk transaksi selanjutnya. 

 

19. Tanggal 13 Desember 2017. Faktur Penjualan Kepada Toko Jaya Makmur sbg 
pembeli.  [Activities] > [Sales] > [Sales Order] 

 

20. Tanggal 14 Desember 2017. Pengeluaran Kas, Untuk keperluan pengisian Dana Kas 
Kecil Rp525.500,- [Activities] > [Cash&Bank] > [Payment] 

 

21. Tanggal 15 Desember 2017. Pembelian barang dagangan Kepada PT. Karya Abadi 
Rp37.592.500,- [Activities] > [Purchase] > [Purchase Order] 

 

22. Tanggal 18 Desember 2017. Pesanan Penjualan, dijual kepada CV Anugerah 
Rp10.202.500,-. [Activities] > [Sales ] > [Sales Order] 

 

23. Tanggal 20 Desember 2017. Pengeluaran Kas untuk keperluan membayar review 
laporan keuangan  kepada KAP Rp4.250.000,-. [Activities] > [Cash&Bank] > 
[Payment] 

 

24. Tanggal 21 Desember 2017. Faktur Penjualan Kepada CV. Anugerah sebagai pembeli 
Rp10.202.500,-. [Activities] > [Sales] > [Sales Invoice] 

 

25. Tanggal 22 Desember 2017. Penerimaan dari Toko Jaya Makmur berdasarkan faktur 
04/F/XII/17 Rp11.049.500,00. [Activities] > [Sales] > [Sales Receipt] 

 

27. Tanggal 24 Desember 2017. Pembelian Barang Dagangan dari PT. Berkelana 
Rp23.292.500,00. [Activities] > [Purchase] > [Purchase Invoice] 

 

28. Tanggal 25 Desember 2017. Penerimaan Kas atas penjualan 3 unit sepeda motor 
Rp9.625.000,00.  [Activities] > [Cash&Bank] > [Deposit] 

 

29. Tanggal 25 Desember 2017. Pengeluaran Kas untuk pembayaran gaji 
Rp36.067.625,00.  [Activities] > [Cash&Bank] > [Payment] 

 

30. Tanggal 26 Desember 2017. Pengeluaran Kas untuk pembayaran kepada PT 
Berkelana Rp22.826.650,00. [Activities] > [Purchase] > [Purchase Payment] 

 

31. Tanggal 26 Desember 2017. Pengeluaran Kas untuk setoran PPh21 Rp7.114.875,00.  
[Activities] > [Cash&Bank] > [Payment] 
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32. Tanggal 27 Desember 2017. Pesanan penjualan, dijual kepada UD Barokah, Jombang 
Rp8.057.500,00. [Activities] > [Sales] > [Sales Order] 

 

33. Tanggal 28 Desember 2017. Pembayaran untuk biaya administerasi dan umum, 
Rp38.384.000,00. [Activities] > [Cash&Bank] > [Payment] 

 

34. Tanggal 28 Desember 2017. Tanggal 28 Desember 2017. Faktur Penjualan Kepada UD 
Barokah sebagai pembeli Rp8.057.500,-. [Activities] > [Sales] > [Sales Invoice] 

 

35. Tanggal 29 Desember 2017. Penerimaan Kas dari UD Barokah Rp7.896.350,00.  
[Activities] > [Cash&Bank] > [Deposit] 

 

36. Tanggal 29 Desember 2017. Pembayaran untuk PT Karya Abadi, Rp37.592.500,00. 
[Activities] > [Cash&Bank] > [Payment] 

 

37. Tanggal 29 Desember 2017. Pembayaran untuk CV Buana Perkasa, 
Rp159.250.000,00. [Activities] > [Cash&Bank] > [Payment] 

 

38. Tanggal 31 Desember 2017. Perlengkapan yang telah dipakai, 
Rp36.450.000,00.[Activities] > [General Ledger] > [Journal Voucher] 

 

39. Tanggal 31 Desember 2017. Asuransi dibayar dimuka yg menjadi beban selama 4 
bulan Rp6.400.000,00.[Activities] > [General Ledger] > [Journal Voucher] 
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B. Cara Koreksi/Update Data  

 

Misal EDIT Nilai Saldo Awal Buku Besar. Klik [General Ledger] > [Chart of Account] > 
Pilih AKUN yang akan diubah [EDIT] > Klik OK> Klik [Refresh]  

 

 
 

 

Cara menghapus transaksi pada Accurate.  

[List] > [Faktur Penjualan] > [No. Faktur Yang Akan dihapus] > Pilih  [HAPUS] > Klik Ok > 
[Refresh]  
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40. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat iklan dibayar di muka yg menjadi beban 
selama 10 bulan Rp17.500.000,- [Activities] > [General Legder] > [Journal Voucher] 

 

41. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat beban bunga obligasi bulan Desember 2017 
Rp110.000,- [Activities] > [General Legder] > [Journal Voucher] 

 

42. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat beban asset tetap untuk tahun  2017. 
[Activities] > [General Legder] > [Journal Voucher] 

 

43. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat beban asset tetap tak berujud selama 20 
tahun, yg dibebankan pada beban adm. dan umum tahun  2017. [Activities] > 
[General Legder] > [Journal Voucher] 

 

44. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat beban asset tetap tak berujud selama 20 
tahun, yg dibebankan pada beban adm. dan umum tahun  2017. [Activities] > 
[General Legder] > [Journal Voucher] 

 

45. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat pemakaian kas kecil, yg dibebankan pada 
beban administerasi lain-lain tahun  2017. [Activities] > [General Legder] > [Journal 
Voucher] 

 

46. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat pemakaian persediaan akhir Desember tahun  
2017. [Activities] > [General Legder] > [Journal Voucher] 

 

47. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat CKP 2% dari Saldo Piutang. [Activities] > 
[General Legder] > [Journal Voucher] 

 

48. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat pengakuan bunga bank yg terutang Desember 
2017 Rp14.062.500,-. [Activities] > [General Legder] > [Journal Voucher] 

 

49. Tanggal 31 Desember 2017. Mencatat PPn yg menjadi beban Desember 2017. 
[Activities] > [General Legder] > [Journal Voucher] 
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C. Menyajikan Neraca Saldo 

 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [General  Ledger] > [Trial Balance] 
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D. Menyajikan Laporan Profit & Loss 

 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [Financial Statement] > [Profit & LossStatement] 
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E. Menyajikan Laporan Perubaham Ekuitas 

 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [Financial Statement] > [Statement of Owner’s Equaty 
Change] 

 
 

 

F. Menyajikan Laporan Aliran Kas 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [Financial Statement] > [Statement of Cash Flow] 
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G. Menyajikan Laporan Posisi Neraca 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [Financial Statement] > [Balance Sheet] 

 

 
 

 

H. Laporan Buku Besar Pembantu Piutang 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [Account Receivables&Customers] > [AR Subsidiary 
Ledger Detail] 
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Laporan Pelanggan 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [Account Receivables&Customers] > [Customers 
Statement] 

 

 
 

I.Laporan Buku Besar Pembantu Utang 

Klik [Reports] >[Indexto Reports] > [Account Payables&Vendors] > [AP Subsidiary 
Ledger Detail Statement] 
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